



箬横

# 异质社区教育让千名产业工人由工变匠

本报讯（通讯员江文辉）我去年在这里参加数控车床技能培训课，现在都成了车间里的带班老师头了，手底下有学徒4个。日前，当谈及自己的技工之路时，现年37岁的江维玲满心感慨，声称如果不是温岭市箬横镇总工会和成人文化技术学校的栽培，他现在还可能是一线普工，而不是带班技工。

从靠着经验学习到凭着技术吃饭，江维玲由工变匠的经历也同样发生在身边很多同行年轻人身上。而这样的角色转换，恰恰是箬横镇近年来大力开展1+N异质社区教育共同体创新举措的一个缩影。仅今年，该镇已先后为当地各产业企业输送技能型人才1200余人，其中160人次在行业各级技能竞赛等活动中获得等级奖。

人才强，则产业兴。近年来，箬横镇紧扣镇域产业支柱发

展实际，依托总工会和成人文化技术学校双平台，大力实施人才助发展、兴城镇，产教融合新模式，以党建+总工会+社区教育为主载体，形成1+N异质社区教育共同体，做到招生即招工、入校即入厂、校企联合培养育才送技链式互通，切实让准员工及时销准，转正员工快速有技。

我们现在的异质社区教育除1个总工会、镇级社区教育中心联合体外，其余的N家成员单位已达到23个，如农业农村办、社会事务办、村镇建设办、发展服务办和妇联、团委、残联、老龄委等。大家共同谋划，开设了各种课程近30个，如农渔类的水产养殖和西瓜种植、工业类的数控车床、三产类的电商直播等。箬横镇成人文化技术学校负责人王亦德说，这些异质课程非常多样化，自开展

以来，每年参加各类培训活动的学员达5000多人次，累计学员有3万余人次，其中学员每年取得各类成人技能证书有1500余本，获取各类成人学历证书有200余本，不仅大幅提升了产业工人的技能学历，还有效解决了各产业企业人才难找、难留、难育等诸多问题。

与提技相比，文艺课也是当代匠人的必修课。为提高异质社区教育水平，箬横镇成人文化技术学校还联合总工会、综合文化站、文联等部门机构发起文艺培训班，让纯匠结合自身兴趣爱好开展舞蹈、书法、美术、摄影等方面的学习，更好地让他们在工作岗位上大放异彩，使之有技更有艺。

如追梦人林微雁，他因身患先天性白化病并伴有严重眼疾，许多工作不能从事，但在箬横镇成人文化技术学校取得成人

双证高中班学历、掌握初级按摩技艺后，成功报考浙江特殊教育学院，并成为镇上第一位通过自学单招考入大学的残疾人。期间，他还在成技校学习时，掌握了小提琴等多门声乐技术，目前已成为学院里的才艺小生，也准备回乡创业就业。

箬横镇相关负责人介绍，目前全镇每年参加各类文艺培训的人数达4000多人次，其中异质社区教育共同体领域内的学员占四成左右，由工变匠，匠者有艺更加明显。接下来，镇里还将持续完善人才助发展、兴城镇，产教融合新模式机制，不断强化其造血功能，形成从招生到育才再到送技的助企工作新格局，切实为镇域各领域产业打造一支知识型、技能型、创新型生力军，为高质量发展建设共同富裕新箬横贡献力量。

## 以赛促训促学促发展 争做最美巾帼家政人



本报讯（记者叶琳 通讯员陈雨露文/图）近日，由市妇联和市人力社保局联合主办的2023年温岭市家政服务员技能大赛在市妇女儿童活动中心举行，吸引了近40位选手参赛，进一步发掘培育家政领域优秀人才，推进家政服务业标准化、规范化、品牌化发展。

大赛采取理论考试和实操考核相结合的方式，全方位考查参赛人员的家政综合素质。理论测试主要由职业道德、基础知识、专业知识三部分组成，现场采用闭卷方式进行，选手们在答卷上奋笔疾书，充分展示自己扎实的理论功底和深厚的知识储备。实践操作包括对制作家庭餐、洗涤收纳衣物、家居清洁三个项目内容进行考查，评委综合参赛选手的仪表仪态、操作整理等各关键点所呈现的状态、技术指标或实现的效果进行打分，选手们从容应对，技术娴熟，精准快速地完成了一项项规定操作。

经过一天的激烈角逐，结

合理论与实操比赛的综合评分，最终，12位技术全面、业务精湛的选手脱颖而出。其中，一、二等奖参赛者同时荣获温岭市技术能手和温岭市巾帼建功能手称号。

助力女性创业就业，推进共同富裕始终是妇联密切关注的话题。今年以来，温岭市妇联依托

百姓千人及巾帼筑富创在温岭项目制家政巡回培训，帮助广大女性提技能、强本领、创增收。截至目前，全市已完成培训108班次，惠及妇女1.5万人次。

市妇联相关负责人表示，举办此次职业技能大赛，旨在通过竞赛促训促学促发展，提升我市家政服务水平，扩充优质从业人员队伍，培育挖掘凝聚更多女性技能人才，充分实现女性自身价值创造社会价值，展现女性劳动风采共创美好生活。下阶段，市妇联还将继续推动电商、手作、家政等巾帼技能人才融坊入圈，为女性创业就业发展释放新动能、增添新动力。

## 2024年温岭电视台少儿春晚 招募正式启动

本报讯（记者辛雨吟）一场少年追梦的年终盛会即将开幕，一场专属孩子的新年狂欢即将开始。近日，2024年温岭电视台少儿春节晚会招募正式启动。

此次晚会以龙腾少年，欢乐闹春为主题，致力于展现少年儿童积极向上、阳光成长的精神面貌，为全市少年儿童提供展示才华、放飞梦想、交流艺术的机会，发挥他们的特色潜能。

我们希望通过这次晚会，给温岭的少年儿童提供展示自我风采的舞台，也希望他们可以通过自己的视角展现时代的变化，开阔眼界，展示出新一代少年儿童的卓越风采。2024年温岭电视台少儿春节晚

会相关负责人介绍道，晚会将全面升级，充分展现参演仪式感、晚会互动性，征集涵盖歌曲、舞蹈、武术、器乐表演、童声合唱、音乐剧、少儿戏曲等在内的多元艺术门类。

此次晚会为温岭电视台举办的第二届少儿春晚，将继续为全市各中小学校、少儿教育机构提供展示平台，为喜欢艺术、热爱表演的少年儿童搭建一个展示自我的大舞台。晚会拟于2024年1月进行录制，于春节期间在温岭电视台新闻综合频道、民生休闲频道及掌上温岭App等平台播出。即日起到12月中旬，市民可通过掌上温岭App、掌上温岭微信公众号等平台了解报名详情。

## 行政处罚决定书送达公告

当事人：温岭星灿建筑垃圾处置有限公司，法人代表：王晨宇，类型：有限责任公司；统一信用代码：91331081MA7MCJB60。

你公司一般机械伤害事故行政处罚案，本局决定对你作出罚款三十万元的行政处罚。因无法直接送达和邮寄送达，现依法向你公告送达《行政处

罚决定书》（温应急罚〔2023〕A009-1号）。自本公告发出起六十日内向我局领取《行政处罚决定书》，逾期则视为送达。

特此公告！  
联系电话：  
13819680761  
0576-86223693

温岭市应急管理局

2023年10月17日

## 金融号角 吹响 蓝色渔歌

回港，渔民潘余法的浙岭渔69382号便是其中一艘。

今年39岁的潘余法是土生土长的松门人，出生于打渔世家，从小与海鲜为伴。如今，他早已接过父辈的接力棒，将家里落后的小小渔船升级成了大型捕捞船，成为了一名经验丰富的船老大。

俗话说：宁上山，莫下海。打渔并不是一项轻松的工作，不单是起早贪黑、日晒雨淋的辛劳，渔船能平稳航行、安全归港，一趟能打鲜之旅才算是画上圆满句号。由于海水及附着的海洋生物的侵蚀，伏季休渔期的渔船养护工作，是保障后期渔船出海安全的重要环节。

这是我第一次和民泰银行合作，他们把我当作多年的老朋友真心帮助，多亏银行提供的信贷支持，才能让我这次出海如此顺利。潘余法感慨道，清除铁锈、清洗渔船、给船体刷油喷漆都是最基本的工作，还要对捕捞设备、船上机械进行检修维护，这些都需要不少资金。而他的渔船除了正常养护以外，还需要更换关键设备，费用不低，犯难之际，他拨通了民泰银行东浦支行

工作人员的电话。

在了解到潘余法的烦恼后，银行工作人员随即上门走访，为其提供30万元的信贷支持，解决了资金缺口，让他在休渔期间成功完成了船体的维修和设备更新。

通过倾斜信贷资源、推动产品创新、优化服务流程，民泰银行台州分行不断为当地渔业转型发展提供全链条、全方位的金融服务，助力渔业振兴、乡村振兴。

### 鱼老板 进货有底气

连日来，在松门水产批发市场，每日人头攒动。活鱼保鲜区67号摊位前，鱼老板江后春也正热火朝天地忙碌着，一边将港口刚送达的一批带鱼卸货，一边招呼着前来询价的行贩。他是当地市场里众多带鱼批发商贩之一。

与其他行业不同的是，鲜活的海产品不宜长久保存，损耗大，海鲜的价格也会随着每日的捕捞量浮动，因此上下游都有现货交易的惯例。通常，水产批发商的资金链直接决定了对货源的

锁定量。

然而，面对水产行业的资金紧缺期，江后春却底气十足。而给他带来充足底气的，正是民泰银行台州分行为其提供的50万元随贷通信贷产品。值得一提的是，得益于数字金融服务增效，富有台州特色的金融助富数字化场景正逐步上线，江后春办理的随贷通产品在手机银行就能实现自助放款。一次授信，循环使用，也很适合我的阶段性用款需求，降低了我的用款成本。江后春说道，等到带鱼旺季，通过大批量囤货、带鱼腌制加工等形式，还能继续给他带来可观的收益。

产业兴才能乡村兴，不仅局限于耕海牧渔、渔获物销售，近年来，在全面推进海洋经济的过程中，民泰银行台州分行始终根植于渔业特色，不断完善从建造、捕捞、运输、销售等全产业链的金融产品服务体系，用金融号角全力吹响蓝色渔歌。接下来，我们还会持续加大供应链金融服务供给力度，助力上下游产业链条稳定，为渔民抵御风险、稳定收入提供更充足的保障。该行相关负责人表示。

民泰银行台州分行：

## 金融号角 吹响 蓝色渔歌

记者 姚天 通讯员 卢媚 林圆圆

依海而生，向海而行。温岭地处浙江东南部，三面临海，拥有1079平方公里海域面积，是一座名副其实的滨海之城。

渔业向来是民泰银行台州分行重点关注的传统产业。近年来，该行围绕温岭海洋经济发展和渔业转型升级的重点领域，精准把脉，明确支持重点方向，根据渔民实际需求推出专属金融服务方案，为助推温岭海洋经济高质量发展注入源源不断的金融活水。

## 船老大 寻鲜有保障

今年8月中旬，随着长达3个半月的伏季休渔期结束，开渔令下，千帆竞发，渔民们开启了新一轮耕海牧渔征程。当晚8时许，温岭松门礁山渔港灯火通明，伴随着腥咸的海风，满载而归的渔船在悠扬的鸣笛声中陆续

# 文明交通 安全出行

温岭市融媒体中心宣

